
デ ー タ 解 析 2006年度中間試験解 答用紙

学籍

番号

氏

名

問題 1(1) の 解 答欄 (配点 7)

0 =
1

n

n∑

i=1

{yi − (a + bxi + cui)} (式 (2) の 両辺を n で 割 っ た)

=
1

n

n∑

i=1

yi −
1

n

n∑

i=1

a − b
1

n

n∑

i=1

xi − c
1

n

n∑

i=1

ui

= ȳ − a − bx̄ − cū. (平均の 定義よ り )

問題 1(2) の 解 答欄 (配点 10)

0 =
n∑

i=1

xi{yi − (a + bxi + cui)} (式 (3) よ り )

=
n∑

i=1

xi{yi − (ȳ − bx̄ − cū + bxi + cui)} (式 (5) よ り )

=
n∑

i=1

xi{(yi − ȳ) − b(xi − x̄) − c(ui − ū)}.
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問題 1(3) の 解 答欄 (配点 12)

0 =
n∑

i=1

xi{(yi − ȳ) − b(xi − x̄) − c(ui − ū)} (式 (8) よ り )

=
n∑

i=1

xi{(yi − ȳ) − b(xi − x̄) − c(ui − ū)}

−
n∑

i=1

x̄{(yi − ȳ) − b(xi − x̄) − c(ui − ū)} (式 (9) よ り )

=
n∑

i=1

(xi − x̄){(yi − ȳ) − b(xi − x̄) − c(ui − ū)}

=
n∑

i=1

{(xi − x̄)(yi − ȳ) − b(xi − x̄)2 − c(xi − x̄)(ui − ū)}

=
n∑

i=1

(xi − x̄)(yi − ȳ) − b

n∑

i=1

(xi − x̄)2 − c

n∑

i=1

(xi − x̄)(ui − ū).

し たが っ て , 0 =
∑

n

i=1
(xi − x̄)(yi − ȳ) − b

∑
n

i=1
(xi − x̄)2 − c

∑
n

i=1
(xi − x̄)(ui − ū). こ れ の 両辺を n で

割 れ ば , 式 (6)を得る .

問題 2(1) の 解 答欄 (配点 7)

n∑

i=1

εi{(a + bxi + cui) − ȳ} =
n∑

i=1

{εi(a − ȳ) + bεixi + cεiui}

= (a − ȳ)
n∑

i=1

εi + b

n∑

i=1

εixi + c

n∑

i=1

εiui

= (a − ȳ) · 0 + b · 0 + c · 0 (式 (10),(11),(12) よ り )

= 0.
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デ ー タ 解 析 2006年度中間試験解 答用紙

学籍

番号

氏

名

問題 2(2) の 解 答欄 (配点 12)

n∑

i=1

(yi − ȳ)2 =
n∑

i=1

{(yi − ŷi) + (ŷi − ȳ)}2

=
n∑

i=1

{εi + (ŷi − ȳ)}2 (残差の 定義 (1) よ り )

=
n∑

i=1

{ε2

i
+ 2εi(ŷi − ȳ) + (ŷi − ȳ)2}

=
n∑

i=1

{ε2

i + 2εi((a + bxi + xui) − ȳ) + (ŷi − ȳ)2} (予測値の 定義 (14) よ り )

=
n∑

i=1

ε2

i
+ 2

n∑

i=1

εi(ŷi − ȳ) +
n∑

i=1

(ŷi − ȳ)2

=
n∑

i=1

ε2

i
+

n∑

i=1

(ŷi − ȳ)2 (式 (16) よ り . )

=
n∑

i=1

ε2

i +
n∑

i=1

(ŷi − ¯̂y)2 (式 (15) よ り . )

ゆ え に ,
∑

n

i=1
(yi − ȳ)2 =

∑
n

i=1
ε2

i
+

∑
n

i=1
(ŷi − ¯̂y)2. こ の 式の 両辺を n で 割 っ て ,

1

n

n∑

i=1

(yi − ȳ)2 =
1

n

n∑

i=1

ε2

i
+

1

n

n∑

i=1

(ŷi − ¯̂y)2 (1)

で あ る が , 式 (13) よ り (17)を得る .

問題 2(3) の 解 答欄 (配点 12)

ア. 決定係数 イ. 0 ウ . 1

エ . デ ー タ (資料)をよ く 表現し て い る

問題 3(1) の 解 答欄 (配点 12)

ア. -16.7 イ. 258.5 ウ . 49.2

エ . -192.2
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問題 3(2) の 解 答欄 (配点 21)

オ. 80.54 カ . 10.46 キ. 70.62

ク. 6.38 ケ. 85.10 コ. 0.00

サ . 29.35

問題 3(3) の 解 答欄 (配点 7)

シ . 0.9768

ス. デ ー タ (資料)をよ く 表現し て い る
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